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W odpowiedzi na zgłoszone uwagi do następujących pytań:  

Pytanie 8 wersja 1 / pytanie 2 wersja 2 

Odp. D – niedoprecyzowanie, czy chodzi o dochód narodowy brutto (ogółem), czy DNB per capita. HDI 

uwzględnia dochód narodowy brutto per capita jako jedną ze składowych wskaźnika (nie DNB ogółem). 

Uwaga jest zasadna. Powołując się na publikację: Dąbrowa M. Wskaźnik rozwoju społecznego (HDI) 

jako miernik poziomu życia. Wykorzystanie metody dystansowej, Zeszyty Naukowe Małopolskiej 

Wyższej Szkoły Ekonomicznej w Tarnowie, t. 39, nr 3, wrzesień 2018 wskaźnik HDI jest tworzony jako 

średnia geometryczna indeksów osiągniętych we wszystkich trzech wymiarach rozwoju (zdrowie, 

edukacja, standard życia). W wymiarze dotyczącym standardu życia wskaźnikiem w tym zakresie jest 

dochód narodowy brutto per capita.  

Ze względu na brak uwzględnienia sformułowania per capita w odpowiedzi D, pytanie to zostało 

usunięte z puli pytań podlegających ocenie. 

 

Pytanie 29 wersja 1 / pytanie 22 wersja 2 

Odpowiedzi D i E  - W modelu Beveridge’a czasem występuje współpłacenie a czasem nie. 

Powołując się na publikację: Lewandowski R. (2015). Modele systemów opieki zdrowotnej na świecie. 

w: M. Kautsch (red.), Zarządzanie w opiece zdrowotnej: Nowe wyzwania (II Rozszerzone, s. 58–66). 

Wolters Kluwer Polska w modelu Beveridge’a występuje współpłacenie marginalne/ograniczone. Stąd 

prawidłową odpowiedzią na to pytanie jest odpowiedź D.  

 

 

 


